
保護者各位                    令和 7年 3月吉日

                                       新湊つくりみちこども園 

  保護者の皆様には、日頃より園活動に、いろいろとご理解ご協力くださいましてありがとうございます。 
2月に行いましたアンケートにも、ご協力いただきありがとうございました。保護者の皆様からいただいたご意見 

ご要望はしっかりと反映していきたいと思います。 

保護者の皆様のご意見より 

＜ よさ ～続けていきたいこと～ ＞ 
〇温かく見守っていただいているのでとても安心して預けられます。職員のみなさん本当にありがとうございます。  
〇連絡帳にこちらからの記載がなくても、園での様子や先生方からも誉めてもらった事などを細かく書いてくださり
とても嬉しかったです。 準備物等わかりやすく掲示してくださったのがとてもありがたいです。 

〇朝先生が出迎えてくださるのがありがたいです。先生方は優しくて子供も安心して園生活をおくれていると思いま
す。 行事が多いのもありがたいです 

〇毎日色んな業務に追われながらも 寄り添った丁寧な保育をしてくださるおかげで、我が子は園を嫌がらず喜んで
通っています。いつもありがとうございます。 

 

＜ 課題 ～改善したいこと、よりよくしたいこと～ ＞ 
〇運動会や発表会などの時、家庭保育を…と言うことですが、兄弟を預けられるようにしてほしい。また兄弟いなく
て土曜仕事の人は仕事を欠勤しなくてはいけないことが不満。限り少ない有休を子も自分も元気なのにとること、
忙しい土曜日に仕事を休むことも職場に申し訳ない。兄弟がいる場合もみんな親に家まできて見てもらっている。
それができない人は親のどちらかがこられるのにこられなくて親も辛いし子も可哀想。親になかなか会えてない子
はなつかずずっと泣いている子も可哀想だし、その子をみているおじいちゃんおばあちゃんも辛いと思う。 

こども園より→ 運動会や生活発表会を土曜日に行う理由は、ご家族の方々が少しでもたくさん参加できるのではないか
と思っていたからです。行事を安全に行うために必要な職員等も考慮し行ってきましたが、どの行事も
平日に行う方が良いのか、まずは保護者会等で検討したいと思います。 

 
〇体操や詩吟以外にも数年前から様々な教室に参加させて頂いています。ダンスや造形教室は発表を見せて頂く機会
があったのですが、英語教室もどんな様子で参加しているのか見たかったです。 

こども園より→ 今年度は、卒園式の DVDと一緒に販売する『思い出のアルバム』の DVD に、英語教室の様子を載 
        せるため、８月に撮影いたしました。今後も様々な活動の様子を、ご家庭にお伝えできるよう計画し 
        ていきます。 
 
〇以上児さんの行事が多いように感じ、子どもたちのことを考えたら、主体的に遊べる時間がもっと増えたらいいの
かなと思いました。（もちろん今も行事の合間に工夫しておられると思いますが！） ですが、様々な経験ができ
るのは 親として嬉しいのも事実なので 難しいところではありますが、 検討していただけるとありがたいです。 

こども園より→ 様々な経験をさせたい思いと、遊びを通して成長してほしい思いがあるのかと思います。 
        活動と遊びを分けて考えず、楽しみながら様々なことを経験する中で、発見があったり、やってみ 

たいことを思いついたりして大切な学びに繋がると思っています。子ども達のやってみたいことを 
叶えられるよう、思う存分遊びこめる時間を確保したり環境を整えたりしていきたいと思います。 

 
〇上の子の時はありましたが、歯磨きを再開してほしいです。家庭でも指導はしておりますが、看護師さんや先生方
の言葉から子ども自身が日々意識できるようになると思います。 

こども園より→ 以前は給食後、３・４・５歳児は歯磨きを行っていましたがコロナ禍になり、感染防止のため控えて 
いました。 

        歯磨きを行っていた時から、園児数に対して洗面所のスペース、蛇口の数は適当なのか気になってい 
たのですが、控えたことで、何を大切にするか考えるきっかけとなりました。その思いを保護者の 
方々に伝えておらず、不満に思われた方もおられたと思います。申し訳ございませんでした。 

        以前の歯磨きの実施方法ですが給食後、４・５歳児の洗面所（蛇口６か所）と３歳児の洗面所（蛇口 
８か所）に「ごちそうさま」の後、子ども達が並びます。時間差をつけることは難しく、待ち時間が 
長くなっていました。その中で、徹底した歯磨き指導や仕上げ磨きをすることができないという現状 
と、歯磨きは口の中に歯ブラシとはいえ棒状の硬い器具を入れる行為でもあります。家庭では親子 
一対一で進められる歯磨きも、園では一斉に大人数の子ども達が行ないます。 
子ども達が万が一歯磨き中にふざけあったり、そばで遊んでいた子達が歯磨き中の子に勢いよくぶ 
つかったりしてしまった時に転倒してしまうようなリスクも十分に考えられます。そのようなリス 
クを避けるため、園での歯磨きは今後も控えたいと思います。 
毎年行っている、①歯や口の役割を知る②歯磨きを習慣化する③歯の大切さを学ぶ④虫歯予防の方 
法を知る等を目的とした、看護師による歯磨き指導は引き続き行い、虫歯予防の意識を高めていき 
ます。 
医学的には毎食後の歯磨き習慣が望ましいとされていますが、家庭で朝と夜の 2 回もしくは夜 1 
回だけの歯磨きとフロスだけでも虫歯のリスクは下がると言われています。 

 
※ この他にも、ご意見等をいただきました。子ども達が、心身共に健やかに大きく成長できるよう、そして保護者

の皆様には、信頼いただける園運営を引き続き目指していきます。これからもよろしくお願いいたします。 



令和 7 年 3 月 14 日 

保護者各位 

小杉西部こども園 

 

春らしくなってまいりましたが、保護者の皆様におかれましてはいかがお過ごしでしょうか。２月に行

いましたアンケート集計結果をここにご報告いたします。 

 

 

 

意見要望より 今後の取り組みについて 

◎個人面談があるといい 

  これまでも個別に相談がある保護者の方と面談しておりました。些細なことでも結構ですので、 

ご希望者の方は随時ご相談ください。 

 

◎写真の販売をデータでの販売を実施してほしい 

データでの販売は可能です。ヒロシフォトより写真販売の際に、申し込み様式を記載していただきま

すので、ご利用ください。 

 

◎夏場のご飯の食中毒が心配 

園内空調が整っておりますが、食中毒が心配な期間は冷所での保管にいたします。 

 

◎縦割り保育が西部こどもの園の魅力のひとつだと思っていたので年齢別保育に移行して残念だった 

異年齢の交流を楽しめる活動を、誕生会、会食等で取り入れていきたいと思います。 

 

≪アンケートにご協力いただき誠にありがとうございました≫ 

保護者の皆様からいただいたご意見ご要望は保育の中で反映し、信頼いただけるこども園づくりのため

に努めてまいります。また職員やこども園に対し温かいお言葉もたくさんいただきました。この場をお借

りして感謝申し上げます。これからもどうぞよろしくお願い申し上げます。 

（１）職員はお子さんのことについて気軽に相談できる 

雰囲気がありますか。 

（２）職員はお子さんの体の状態や気持ちに配慮し 

保育をしていますか。 

（３）クラスの活動や遊びについてお子さんは喜んで 

参加していると感じますか。 

（４）送迎時等での職員との話や連絡帳などを通じ、 

   園や家庭でのお子さんの様子について情報交換 

   がされていますか。 

（５）子ども同士のトラブルやケガ、病気などがあった場

合の、職員や園の対応は信頼できますか。 

（６）お子さんは給食を楽しみにしていますか。 

 

（７）保育園施設の安全対策についてどう感じますか。 

 

（８）保育園の感染症対策について安心できていますか。 

単位：(％) 


